
Конспект занятия по ознакомлению с окружающим миром  

во второй младшей группе  «Что растет на огороде?». 

 

Цель: продолжать формировать представление об овощах, о том, где они 

растут (в огороде); расширить активный словарь детей за счет имен 

существительных (картошка, морковь, капуста, свекла); воспитывать 

познавательный интерес к природе. 

 

Ход занятия:  
Предложите ребенку рассмотреть картинку. 

 

Спросите у ребенка: Что растет на огороде?                                            

(помидоры, огурцы, свекла, редис, морковь, капуста, картошка).                                                                                                              

Спросите ребенка,  как это все называется – овощи. Овощи растут на грядках. 

Чтобы они выросли вкусными и свежими за ними надо ухаживать, регулярно 

поливать и убирать  сорняки. 

                                                                                                                 

Предложите ребенку отдохнуть:                                              

Физкультминутка «Огород».  

Огород у нас в порядке,                                                                              

Мы весной вскопали грядки (имитация работы лопатой).   

Мы пололи огород (наклоны, руками достать до пола).  

Поливали огород (показать как поливали).                                                

В лунках маленьких не густо,                                                            

Посадили мы капусту (присесть, обхватить колени).                              

Лето все она толстела.                                                             



Разрасталась вширь и ввысь (руки в сторону, медленно подняться)                                                                                                          

А сейчас ей тесно бедной,                                                                       

Говорит «Посторонись!» (топнуть ногой в конце фразы).  

                                                                                                                  

Поиграйте с ребенком в дидактическую игру «Рассказ об овоще» (огурец, 

помидор, капуста, свекла, редис). Например:  Огурец-зеленый, овальный, 

хрустящий. Помогите ребенку, задавая вопросы: какого цвета, формы, вкуса 

овощ. 

 

Похвалите ребенка и предложите отгадать загадки про овощи. 

Сидит дед, во сто шуб одет,                                                                         

Кто его раздевает, тот слезы проливает.  (Лук) 

Сидит девица в темнице,                                                                                

а коса на улице.  (Морковь).  

Что за скрип? Что за хруст?                                                                             

Это что еще за куст?                                                                                          

Как же быть без хруста,                                                                            

Если я …..   (Капуста)  

 

Подведите итог занятия: с какими овощами познакомились сегодня? 

Предложите послушать стихотворение: 

Чтоб здоровым, сильным быть.                                                            

Надо овощи любить.                                                                                     

Все без исключенья,                                                                                            

В этом нет сомненья!                                                                                         

В каждом польза есть и вкус,                                                                            

И решить я не берусь:                                                                                       

Кто из них вкуснее,                                                                                       

Кто из них важнее! 

 

Для лучшего запоминания названий овощей включите ребенку развивающий 

мультфильм «Овощи». 

https://www.youtube.com/watch?v=EF1L2B0T2cM 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=EF1L2B0T2cM

